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INTERROGAZIONE n. 965 

 

Riproporsi di incarichi ex articolo 15-septies per assunzioni di personale da parte della 

Direzione Generale dell’Azienda Provinciale per i Servizi Sanitari 

 

 

Premesso che l’articolo 15-septies del D.Lgs. 30-12-1992 n. 502 “Riordino della disciplina 

in materia sanitaria”, prevede al comma 1 che “I direttori generali possono conferire incarichi per 

l’espletamento di funzioni di particolare rilevanza e di interesse strategico mediante la stipula di 

contratti a tempo determinato e con rapporto di lavoro esclusivo”;  

 

premesso che lo stesso articolo al comma 5 prevede che “Gli incarichi di cui al presente 

articolo, conferiti sulla base di direttive regionali, comportano l’obbligo per l’azienda di rendere 

contestualmente indisponibili posti di organico della dirigenza per i corrispondenti oneri 

finanziari”; 

 

premesso che con le delibere n. 4/2011, 128/2011, 129/2011, 157/2011 il direttore generale 

della Azienda Provinciale per i Servizi Sanitari della Provincia autonoma di Trento ha inteso 

conferire – evidentemente in presenza di necessità di “particolare rilevanza e interesse strategico” 

– rispettivamente ai dottori E. C. Z., M. G., P. F., e all’ing. G. C., un incarico a tempo determinato 

ai sensi del sopra citato articolo 15-septies; 

 

premessa la non reperibilità, in allegato alle delibere stesse, dei curricula dei soggetti 

sopracitati e dei contratti da questi siglati; 

 

chiarito che l’articolo 32 della legge provinciale sull’attività amministrativa (l.p. n. 23 del 

1992), riconosce (comma 1 bis) il diritto d’accesso dei consiglieri provinciali ai documenti 

amministrativi della Provincia, delle sue agenzie e dei suoi enti strumentali, comprese le fondazioni, 

le associazioni e le società partecipate;  

rilevato che l’art. 147 del Regolamento Interno del Consiglio della Provincia autonoma di 

Trento riconosce ai consiglieri il diritto di ottenere tempestivamente dall’amministrazione 

provinciale, dagli enti funzionali della Provincia e dalle società da essa controllate e partecipate, le 

informazioni utili all’esercizio del loro mandato; 

 



 

  

riconosciuto che il segreto d’ufficio e l’obbligo di riservatezza (privacy) comportano 

unicamente il dovere – per il consigliere richiedente – di rispettare a sua volta il segreto d’ufficio o 

l’obbligo di riservatezza relativo al materiale visionato (art 147, comma 4); 

 

tutto ciò premesso, interrogo il Presidente della Giunta provinciale e l’Assessore 

competente per: 

 

 

1. ricevere copia dei curricula dei professionisti di cui alle delibere in premessa, e dei contratti 

stipulati tra gli stessi professionisti e l’APSS; 

 

2. sapere se i posti attualmente occupati dalle persone di cui alle delibere in premessa sono stati 

a suo tempo resi indisponibili come previsto dall’articolo 15-septies, e se continuano ad 

esserlo tuttora. 

 

 

A norma di regolamento, chiedo risposta scritta. 

 

cons. Mattia Civico 

 

 

Trento, 21 ottobre 2014 


